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H 
χρονιά που αφήνουμε πίσω 
μας, υπήρξε μία απαιτητική 
χρονική περίοδος, τόσο για 
τη διεθνή οικονομία όσο 
και για τη δική μας, ανα-

γκάζοντας όλους μας να είμαστε σε συνεχή 
εγρήγορση για την αντιμετώπιση των σοβαρών 
προκλήσεων. Οι εξωγενείς παράγοντες, όπως 
για παράδειγμα οι γεωπολιτικές εντάσεις που μας 
επηρεάζουν άμεσα, υπήρξαν ιδιαίτερα πιεστικοί. 
Η παρατεταμένη ένταση λόγω του Ρωσο-Ου-
κρανικού πολέμου, η αβεβαιότητα που προκα-
λείται στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής 
Μεσογείου λόγω της κρίσης στο Ισραήλ και 
στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, 
η διεθνής ενεργειακή κρίση, οι διαταραχές στην 
εφοδιαστική αλυσίδα, ο επιτοκιακός πληθωρι-
σμός, ακόμα και τα αποτελέσματα της κλιματικής 
αλλαγής, δημιούργησαν ένα επικίνδυνο μείγμα 
προκλήσεων που έπρεπε να αντιμετωπιστεί με 
προσαρμοστικότητα και αποτελεσματικότητα.   

Η κυπριακή οικονομία έδειξε σημαντικά 
στοιχεία ανθεκτικότητας και θετικής αντίδρασης 
και κατόρθωσε να αντιμετωπίσει τις πιο πάνω 
προκλήσεις με επιτυχία. Απόδειξη τούτου είναι 
οι πρόσφατες αναβαθμίσεις και οι θετικές ανα-
φορές από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης.

Οι επιχειρηματικός κόσμος της Κύπρου, για 
ακόμη μία φορά απόδειξε πόσο ανθεκτικός και 
ευέλικτος είναι, αφού κατάφερε για πολλοστή 
φορά να προσαρμοστεί αποτελεσματικά και με 
επιτυχία στα νέα δεδομένα. Υπηρξαν τομείς, 
όπως οι παραδοσιακοί του τουρισμού, των 
ξενοδοχείων και των ακινήτων, που οι εξωγε-
νείς παράγοντες που ανάφερα πιο πάνω, τους 
επηρέασαν σε μεγαλύτερο βαθμό. Κατάφεραν 
όμως να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις αυτής 
της χρονιάς με επιτυχία και κλείνουν αυτή την 
περίοδο με ικανοποιητικά αποτελέσματα. 

Η συνεργασία του ιδιωτικού και του δη-
μόσιου τομέα θα πρέπει να συνεχιστεί και να 
ενδυναμωθεί περαιτέρω. Να υπάρξει ακόμη 
πιο ξεκάθαρη κοινή στόχευση και πορεία, και 
μεγαλύτερη ευελιξία στις διαδικασίες που διευ-
κολύνουν την αντιμετώπιση των προκλήσεων 
και οδηγούν στην ανάπτυξη. Επίσης, το μέγε-
θος της κυπριακής οικονομίας είναι τέτοιο, που 
μας αναγκάζει να εντείνουμε τις προσπάθειες 
μας για προσέλκυση ξένων επενδυσέων. Γι’ 

αυτό και η ανάγκη για ένα σύγχρονο, ευέλικτο, 
αποτελεσματικό, διάφανο και αξιοκρατικό σύ-
στημα διαδικασιών γίνεται ακόμη πιο επιτακτική, 
για να διατηρήσουμε και να ενδυναμώσουμε 
ακόμη περισσότερο το θετικό επενδυτικό κλίμα 
και την επενδυτική εμπιστοσύνη.  

Σε όλη την μακρόχρονη πορεία του Ομί-
λου Λανίτη, κύριος στόχος ήταν και παραμένει 
η εξέλιξη, βασισμένη στη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Προσπαθούμε πάντα να σχεδιάζουμε επιχει-
ρηματικά πλάνα που να στηρίζονται στις δια-
χρονικές μας αξίες. Δηλαδή, την αξιοπιστία, την 
ακεραιότητα, την ποιότητα και την κοινωνική 
συμμετοχή. Η επιτυχία είναι βασισμένη στις ικα-

νότητες και στην κουλτούρα των ανθρώπων 
των εταιριών του Ομίλου. 

Η μακρόχρονη εμπειρία και τεχνογνωσία των 
εταιριών του Ομίλου σε τομείς που έχει συγκρι-
τικό πλεονέκτημα, του επιτρέπουν να σχεδιάζει 
το μέλλον με αυτοπεποίθηση, αφού παράλληλα 
έχει δημιουργήσει και το ανάλογο ευνοϊκό κλίμα 
εμπιστοσύνης από επενδυτές και συνεργάτες. Ο 
Όμιλος Λανίτη, μπορεί να σχεδιάζει με σιγουριά 
τις μελλοντικές επενδυτικές κινήσεις του, τόσο 
στους βασικούς τομείς δραστηριότητας που έχει 
την εμπειρία, όσο και σε νέους, όπως ο τομέας 
της ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών, της 
τεχνολογίας και των νεοφυών, καινοτόμων επι-
χειρήσεων, καθώς επίσης και επενδύσεις στις 
υποδομές της υγείας και της εκπαίδευσης. 

Σαν Όμιλος, θα συνεχίσουμε να σχεδιά-

ζουμε την επενδυτική μας στρατηγική, προ-
σαρμοσμένοι στο εκάστοτε οικονομικό και επι-
χειρηματικό πλαίσιο που υπάρχει, βασισμένοι 
στην εμπειρία και τεχνογνωσία των ανθρώπων 
μας, καθώς και στις σχέσεις εμπιστοσύνης που 
έχουμε με επενδυτές και συνεργάτες.  

Η μεταβλητότητα που παρατηρήται στo δι-
εθνές οικονομικό περιβάλλον και οι εξωγενείς 
παράγοντες που αλλάζουν ραγδαία, επιβάλ-
λουν συνεχή επαγρύπνηση και ετοιμότητα. 
Σαν οικονομία θα πρέπει να συνεχίσουμε να 
λειτουργούμε με σύνεση, με σωστό σχεδιασμό, 
μακριά από συνθήματα και λαικίστικες προ-
σεγγίσεις, προστατεύοντας τη δημοσιονομική 
σταθερότητα και υγεία που υπάρχει.  

Ο επιχειρηματικός κόσμος έχει το ρόλο 
αλλά και την ευθύνη, να συνεργάζεται και να 
κατευθύνει και το δημόσιο τομέα, προς το 
δρόμο της ανάπτυξης. Θα πρέπει ιδιωτικός και 
δημόσιος τομέας,  να πορεύονται μαζί και να 
ακολουθούν την κατεύθυνση προς τη διαρκή, 

υγιή και βιώσιμη ανάπτυξη. Να δημιουργού-
με πάντα τις προϋποθέσεις για εξέλιξη, μέσα 
από τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων και 
των διαδικασιών που ακολουθούνται από την 
εκάστοτε κρατική μηχανή για το καλό της οικο-
νομίας και του τόπου γενικότερα. 

Οι τρέχουσες θετικές επιδόσεις της οικο-
νομίας του τόπου μας και οι προκαταρτικές 
μεσοπρόθεσμες εκτιμήσεις για το μέλλον, δεί-
χνουν πως μπορούμε να έχουμε μία θετική 
πορεία και τη νέα χρονιά. Μπορεί η κυπριακή 
οικονομία και ο επιχειρηματικός κόσμος να 
πετύχει τους στόχους του και τη νέα χρονιά, 
αφού παραμείνουμε σε εγρήγορση και δου-
λεύοντας με σύνεση και στοχοπροσύλωση 
στους σωστούς σχεδιασμούς, να έχουμε υγιή 
ανάπτυξη και εξέλιξη για τον τόπο μας.

Σύνεση και προσαρμοστικότητα, 
με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη
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